

# 大林

三月二十一日

## 休假男護理師路過搶救生命 暖心義舉曝光

晚間，嘉義縣民雄鄉傳出死亡車禍！一名十三歲的女國中生，晚間近九點，剛買完速食店的餐點，騎腳踏車跨越馬路時，與機車猛烈撞擊，女學生傷勢嚴重，大量出血。事發當時，有位男護理師與輪休回鄉的消防員剛好經過，第一時間他們二人聯手幫忙搶救，但傷者送醫後仍宣告不治，而嘉義縣雙福義消防隊、苗栗消防局都特地發文感謝英勇醫護、消防人員的熱心救援。

這位男護理師任職於嘉義縣大林慈濟醫院，名叫魏靖倫，他今年二十三歲，臺北人，畢業於花蓮慈濟大學護理系，在大林慈院內科病房擔任護理師。

十五日為魏靖倫的排休日，當天晚間他騎機車要去接女友外出吃宵夜，看到北向往大林的臺一線，在馬路中線車道，有人躺臥在血泊中，他顧不得與女友已約定時間，立刻趨前進行急救。他見女學生頭頸部嚴重創傷、血流量超多，另一位劉姓消防員已先以乾淨紗布為女學生止血，魏靖倫蹲下評估生命徵象，已量不到脈搏，他和劉消防員共執行 CPR 四個循環，前後約十餘分鐘，數分鐘後救護車抵達，口頭交班急救過程，並協助傷者移至救護車上，由消防



路過車禍路段的大林慈濟醫院護理師魏靖倫（左）與竹南分隊消防員劉竣睿（右），看見學生受傷後倒地不起，立即 CPR 急救。



魏靖倫護理師在大林慈院內科病房服務，不張揚自己休假救人義舉。

救護人員接手送醫。

魏靖倫表示，當時看到一位女孩躺在路中間，他停下機車，立刻衝上前參與救援，直到救護人員到場才換手。因女孩血流量多，他的雙手與衣褲沾染鮮血，「人命關天、人命無價！」當下只有救人的意念，管不了血泊沾衣褲。

不幸的是，女學生傷重送醫後仍宣告不治。而魏靖倫護理師於現場積極

替她 CPR 護理救援的事蹟，事後被嘉義縣雙福義消分隊與苗栗消防局發布在臉書，表示感謝現場先行搶救的兩位人士，除了工作時奉獻專業，就算休假也一起攜手合作，展現出人間大愛和力量，「有您們的存在，這個世界變得更加美好。」

「護理工作不僅是一種職業，更是一項志業」，即使人在院外，雙手一樣能守護生命、守護愛，為 OHCA (到院前心肺功能停止) 患者爭取更多存活機會。大林慈院院長賴寧生說，護理師魏靖倫善盡最大努力，幫助 OHCA 傷患，挺身而出彰顯醫護專業義舉，院方引以為榮。

「救災是護理天職。」護理部陳佳蓉主任說，魏靖倫默默行善並無張揚，隔天經由臉書轉載才得知院外救災暖舉。

「接觸苦相、啟發慈悲！」三月二十一日，護理部特地買一件長褲送他，象徵性的彌補他那一件沾血漬長褲。

「他年資雖只有三年，卻很認真工作。」護理長楊鵬瑜說，魏靖倫現在已經可以當到一個班的小組長，此外，他在工作上一直努力精進，更可承擔進階護理任務。楊護理長表示，魏靖倫為人正義、正直，路見急救撇下約會，院外救人暖舉，雖然病人傷重不治、沒救回來，他已展現護理人員救人天職，非常值得讓眾人效仿，也是大林慈濟之光。

魏靖倫參與救援後，回家清洗並更換衣褲，因而耽誤了一小時與女友吃宵夜時間。被問到與女友的宵夜呢？他笑著說，為救人而遲到，展現大愛精神，女友更加愛他。暖心義舉，是臺灣最美的風景。(文／閻廣聖 圖／大林慈院提供)



大林慈院護理部陳佳蓉主任（左二）代表感恩魏靖倫（中）的義舉，與團隊送他一件新的休閒褲。